

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета выходит  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 60 руб.

суббота, 24 сентября 1994 г. № 70 (3421)

## Вести с округи

### МОНЧЕГОРСК

На минувшей неделе директор комбината В. Худяков в Венгрии подписал контракт на поставку плодовоовощной продукции. В Мончегорск придут из этой страны 23 вагона с дарами юга. По пять вагонов консервированных огурцов, помидоров, ассорти, лечо, три вагона зеленого горошка. Кроме

того, мончегорцы, как и в прошлые годы будут покупать в магазинах венгерские яблоки — их придет 500 тонн. Намедни поставщики лука и картофеля. Сейчас идет отгрузка. Ведутся переговоры по поставке капусты из Прибалтики.

### ЛОВОЗЕРО

Несколько редновестив Ловозерский массив? Действительно, руды месторождения слабо и равномерно радиоактивны. Работующие в подземных рудниках пользуются установленными льготами.

Горные выработки иногда пересекают пегматитовые тела с достаточно высоким уровнем радиации. Такие тела весьма редки. На руднике «Карнасурт» известна жила «Юбилейная», где интенсивность излучения достигает 2000 мкр в час.

На руднике «Умбозеро» известна жила с активностью до 3000 мкр в час. Высокая степень

радиоактивности воздвигается присутствием минерала торив-стемструпина. На расстоянии менее 100 метров от забоя радиация снижается в 10 раз. В забоях, вскрышем жилу, никто не работает, так как работающие могут получить дозу 4,3 бэр в год при предельно допустимой 5 бэр в год.

Геологи назвали эти жилы ласковым именем «Шкатулка». Они являются в полном смысле слова природными минералогическими музеями, непоколебимыми редкими минералами, имеющими мировое научное значение.

### КИРОВСК

В городе закончился сезон ремонтных работ. Однако, как и в прошлом году, остались в запустении детские площадки. Во дворах не завожат песок. Качали, пачочки, горки — все

обещало и развалилось. Урны в городе встречаются не так часто, зато мусора и длама в сверах под скамейками предостаточно.

### МУРМАНСК

Визит в Мурманск кинематографа Жана-Клода Ван Дамма намечен на 25 ноября — об этом заявил президент федерации кин-боксинга Мурманской области Антони

лий Давидович. Уже известно, что Жан-Клод Ван Дамм прибудет в областной центр со своей супругой и телохранителем.

### ПО ОВЛАСТИ

По сообщению комитета по труду, занятости и миграции населения Мурманской области, физиологическому минимуму на первую декаду сентября составил: для детей до семи лет — 113,9 тысячи рублей. Детям до 15 лет предлагается прожить на 155,8 тысячи.

Мужчинам — на 195,4 тысячи, а женщинам — на 175,9 тысячи рублей. Минимальные данные по физиологическому минимуму у пенсионеров, как и прежде — 97,8 тысячи рублей.

По материалам районных и городских газет.

### ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ

## Грядут проверки

В администрации прошло совещание по выработке неотложных мер для обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в городе. Качество и безопасность продуктов питания сегодня вызывают тревогу у покупателей, продавцов, контролирующих органов. Многие товары, особенно молочные, рыбные, мясные, кулинарные изделия порой не соответствуют требованиям стандарта. И хотя в Оленегорске относительно благополучная ситуация, и нарушения вызывала лишь рыбная продукция, все же было решено затронуть заранее и не игнорировать этот вопрос. Поэтому были определены меры, способствующие усилению контроля за сырьем, из которого изготавливаются продукты, и качеством изготовленных из него продуктов. Будет уделено большое внимание соблюдению технологической подготовки пищи и правилам хранения. Всеми заинтересованными службами будут разработаны соответствующие меры и проведены проверки.

### АО «ОЛКОН»

## КАБИНЕТ НАЧИНАЕТ РАБОТУ

Что по-настоящему шокирует в иностранцах, так это их зубы — белоснежные. Хотя и не всегда свои, что также верно.

А еще — их стоматологическая техника. Просмотр каталогов и рекламных проспектов, по признанию зубных врачей, способен породить у специалистов комплекс неполноценности: нет сил взяться потом за «дрель» отечественной бормашины...

Однако пациенту ослепительная улыбка покажется оскалом, когда он узнает ее истинную цену: так, стоимость протезирования полости рта — по мировым ценам — составляет от 5 до 7 тысяч долларов. Конечно, речь идет об использовании ортопедического оборудования соответствующего уровня. Примерно такого, которое приобретено пару месяцев назад АО «ОЛКОН» для своей клиники. И от здешних цен, думается, на ногах устоять можно.

О зубопротезном кабинете думали давно, сразу после покупки комбинатом новейшего лечебного оборудования. Как известно, «новые русские» — посредники — мыщечерта лысого достают, а потому заказ стоматологов, скоро или не очень, был выполнен. Стоматологическая техника удивительна не из дешевых. Дорогое. И вот ортопедический кабинет с великолепной зуботехнической лабораторией германской фирмы мирового значения занял место на первом этаже профилактория.

Впечатляет. Не специалист — просто нет слов как. Чтобы усилить впечатление, добавлю: подобное есть пока лишь в Москве в стоматологическом институте Семашко и, кажется, где-то в Свердловске — во всяком случае, так сказали врачи. У мончегорского «Североникеля» стоматологическая техника на несколько порядков ниже.

В штате ортопедического кабинета пока один врач — известный в городе стоматолог Владимир Шенцов и два зубных техника, выпускники Мурманского техникума. Кабинет начал работу, но пока он, что называется, экспериментальном старте. Специалисты едн-

ли стажироваться в Москву, сейчас идет опробование возможностей лаборатории, отработка различных операций.

...Что правда, то правда — пациент будет чувствовать себя здесь комфортно и наверняка поверит, что жизнь еще не кончается, когда по тем или иным причинам начинают зубы во рту. Он еще будет улыбаться девушкам, а девушки — ему. А качество и стоимость вставного моста не повергнут в ужас. К слову, протезирование верхней и нижней челюстей обойдется работнику комбината в 400 тысяч рублей, что на несколько миллионов дешевле мировых цен. А одна единица, т. е. один зуб, из металлокерамики, (той самой, что заставляет нас гадать: свой или искусственный?) будет стоить 112 тысяч для работников ГОКа и около 150 тысяч рублей — для прочих горожан. Т. е. для оленегорцев предусмотрена скидка 25%, а в случае, если оплата превышает 750 тысяч, ее можно осуществить и течение 8 месяцев. Что тут скажешь — дорого, но все равно дешевле в сравнении: на Западе и в платных столичных клиниках подобный зуб обойдется в 236 долларов.

Считайте,

...И снова о комфорте. Оттискиваемые массы, которые приложат к вашим деснам и зубам, будут иметь тонкий запах, как банана, в общем, хорошей жевательной резинки. А не глины или еще чего-то менее приятного. К тому же, новая лаборатория обещает, что дни, пока вам будут «наводить мосты» не окажутся вычеркнутыми из жизни. Пациент останется полноценным членом общества, а значит сможет ходить в гости, ресторан, на деловые и просто свидания; во рту у него в это время будут не источенные и подпыленные остатки зубов, а опрятные временные коронки.

...Все это слишком хорошо, чтобы быть правдой — скажет недоверчивый горожанин. Такая дорогая техника должна окутывать себя, а значит цены подскочат неимоверно или, чего доброго, пропадут... И все вышеперечисленное великолепие займет свое прежнее место — в рекламной паузе... Поживем — увидим.

Однако клиника уже сейчас пытается «не сидеть на шею у комбината». Даже при этих ценах заработано 16,5 миллионов рублей на протезировании (первые 39 пациентов) и 4 миллиона на лечении. Снова не удержаться от сравнения: платная поликлиника в ГОКовской клинике — 8 тысяч рублей, в Петербурге — 90. Комбинат дотирует клинику, но она, в свою очередь, в дальнейшем намерена частично окупать себя: хотя бы оправдать пломбирочные материалы, мелкий ремонт и т. д. А потому, вероятно, с октября будет вестись прием на платное лечение горожан в вечернее время. Организации могут заключать договоры.

Словом, способы держаться на плаву есть.

Т. ПОПОВИЧ.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

## ГОРИМ! ЕСТЬ ЖЕРТВЫ

13 сентября произошел пожар на территории базы МКТО «Оленегорск» — загорелась тара. Пожар ликвидирован рядом ППЧ. Удивляет, что это не первый случай, а ведь на базе находится своя ведомственная охрана!

В этот же день получил отравление угарным газом и ожог руки II степени гражданин К. Курин на диване в петровском виде. Диван сгорел. Случилось это на Строительной, 23, в потушенном в том доме по прозвищу «фестивальный».

15 сентября из того же дома пожарные вынесли гражданина З. с множественными ранениями III—IV степени. Как выяснилось, пострадавший спал на полу в фуфайке, а рядом горела электрорешетка, от которой стала гнеть одежда. Пострадавший хоть и поучаствовал, так как находился в состоянии опьянения. Ночью мужчина скончался.

## ХОККЕЙ

26 — 27  
СЕНТЯБРЯ

в Ледовом дворце  
спорта

состоится игра открытого первенства России по хоккею среди команд высшей лиги. Строятся команды:

«Путь» (Петрозаводск) — «Неман» (Гродно). Начало в 15 часов.

«Горняк» (Оленегорск) — «Юность» (Минск). Начало в 18.30.

### НАШЕДШЕГО

В РАЙОНЕ ЗАГСА ТРУДОВУЮ КНИЖКУ И СБЕРКНИЖКУ НА ИМЯ В. КУРЧАВОВОЙ, ПРОСЬБА ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ. ОБРАЩАТЬСЯ В РЕДАКЦИЮ, Т. 5-52-20.

©

### К ДНЮ ПОЖИЛЫХ ЛУДЕЙ

## Программа мероприятий

### 1 ОКТЯБРЯ

кинотеатр «Полярная звезда» приглашает в 12 часов на бесплатный просмотр фильма.

В этот же день в детской музыкальной школе состоится концерт «Мы рады видеть вас в гостях». Начало в 15 часов.

### 1 ОКТЯБРЯ

разрешен бесплатный проезд для пожилых людей в городском автотранспорте.

### 1—2 ОКТЯБРЯ

приглашает городская баня, вход свободный.

### 2 ОКТЯБРЯ,

в 14 часов, праздник «бабушка рядышком с дедушкой» в детской библиотеке (Ленинградский, 7). В этот же день в детской библиотеке (Бардина, 25) вечер-встреча «Милая моя бабушка», начало в 14 часов.

ОРГКОМИТЕТ.

## Работой дорожить умеете

С апреля т. г. по сокращению штатов с ГОКа уволены 75 человек. Совсем недавно в связи со значительным снижением объемов производства только со швейной фабрики высвобождены 12 работников.

Высвобождающиеся по возможности предлагается перевод на другую работу, как правило, более низкой квалификации. Но модордеж такая замена не устраивает. Вот и сейчас две швеи отказались стать уборщицами в общежитии. Многие покинули работники ГОКа, получившие пенсию, ушли на отдых. Им комбинат ежемесячно выплачивает по 4625 рублей — вроде бы в мизерная, но все же помощь.

Прием на комбинат закрыт. В порядке исклю-

чения принимаются, но очень редко специалисты высокой квалификации взамен уволенных за нарушения трудовой дисциплины — в пределах лимита. И что особенно удивляет: рабочие с легкостью увольняются, чтобы поехать навещать заболевшую матушку, например, или решить смеить географию — а потом, вернувшись, слезно умоляют взять назад. Но что делать? — На их место приняты другие люди.

## С заботой о будущем

В ближайшее время 220 учащихся из 8 групп СПТУ-20 будут проходить практику на комбинате по 2—3 дня в неделю. 29 будущих машинистов экскаваторов начнут работать на грех рудниках ГОКа. В управлении ж. д. транспорта ждут 27 помощников машинистов локомотивов. На ДОФ придет группа обогатителей. А группу электриков

распределяют по всем рудникам и цехам.

Конечно, проблем у практикантов и их наставников хватает. Но самое главное то, что в нынешних условиях комбинат не отказался от обязанностей базового предприятия: полностью обеспечивает проведение практики и прием выпускников СПТУ на работу.

## Спрячь за высоким забором...

В городе участились кражи не только из квартир, но и на предприятиях, в частности на ГОКе. Недавно похитители, выбив оконные блоки, вынесли из кабинета управления Оленегорского рудника два телефонных аппарата, электронные часы, две счетные машинки и другие вещи.

На дробильно-обогащительной фабрике из помещения корундирования пропало трио.

А что намеревались сделать воры с погрузчиком в депо управления ж. д. транспорта, лучше не

гадать — своими планами с нами они не поделились. Они проникли в депо, выбив стекла, завели погрузчик, чтобы выехать на нем, но были остановлены...

Горожане, вы правы! Свои квартиры и гаражи в неприступные крепости, но если вы оставите производственные помещения в незащищенном и неохраняемом состоянии, то, не привлекая Господь, ваша личная собственность в городе без комбината потеряет также всякое значение.

Т. ТАЛЫШЕВА.

## СТИХИЮ ЖДАЛИ, но она прошла стороной

В соответствии с планом, 16 сентября в городе проводились штабные учения по гражданской обороне. Однако, помимо учебных вводных, неожиданно пришлось отрабатывать и штормовое предупреждение.

Как и прежде, к часам того же дня в дотренировке были привлечены штабы ГО и ЧС города, объекты служб оповещения и связи, а также службы охраны порядка, здоровья и противопожарной безопасности. Отрабатывались две вводных. Первая: аварийный выброс хлора в количестве 50 тонн на железнодорожной станции Оленья. Вторая: в результате ураганного ветра в четырех километрах от города повреждено 20 опор линий электропередач — город остался без электроэнергии и телефонной связи. По оценкам штаба ГО, городские службы на учениях работали слаженно и были готовы к выполнению задания.

Но неожиданно в 15 часов...

С. СЕРГЕЕВ.

→ НА СТАРТЕ УЧЕБНОГО ГОДА

## ГЕЯ — ЗНАЧИТ МАТЬ-ЗЕМЛЯ

В античной мифологии Гея была главным божеством, олицетворявшим землю. Именно от нее произошел целый сонм олимпийских богов, покровителей стихий, наук и ремесел. Так что название городского клуба выбрано удачно. «Гея» работает по авторским программам, что нестандартно и интересно. Обучение рассчитано на 1—3 года. Занятия здесь бесплатные.

Расположен клуб «Гея» в двух помещениях: одно из них находится на территории школы № 4, а другое рядом — в подвальчике на Южной, 9. Многие знакомы с деятельностью клуба не понаслышке. В прошлом году там проходили обучение 200 ребят. В этом году планируется 260 с учетом того, что пойдут новые секции. Клуб стал многопрофильным. Материальная база позволяет содержать все кружки при небольших бюджетных «вливаниях». Клуб обеспечивает оборудованием, материалами, аппаратурой...

Для подростков и их родителей важен вопрос: что нового могут узнать дети, занимаясь в этом клубе? Поэтому познанию ближе, для чего мы попросили директора С. И. Стрельникова подробно рассказать о деятельности клуба.

**КРУЖОК ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА** (руководитель П. И. Данилов) знакомит ребят с основами рисунка, акварельной живописи, графики. Школьники получают здесь навыки по художественной обработке металлов (чеканка, ковка, гравировка). В течение учебного года они принимают участие в выставках народного творчества. Лучшие работы будут представлены на областную выставку.

**КРУЖОК ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ФОТОГРАФИИ** (руководитель В. И. Широковский) позволит ребятам за 1 год обучения овладеть техникой фотографии, развить об-

разное мышление. В результате своей работы ребята оформят фотостенды. Если у вас дома нет аппаратуры, не отказывайтесь — в кружке имеются фотоаппараты и все необходимое для работы фотографа.

Школьникам, затере-овавшимся фотографией и добившимся определенных творческих успехов, мы предлагаем второй год обучения по индивидуальной программе с упором на творческую сторону фотоконства. В течение года дети будут участвовать в городских и областных фотовыставках.

**КРУЖОК ПО ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ОБРАБОТКЕ ЦВЕТНОГО ПОДЕЛОЧНОГО КАМНЯ И ОСНОВНОМ ЮВЕЛИРНОГО ДЕЛА** (руководители С. С. Комлягин и С. И. Стрельников) дает возможность учащимся старших классов овладеть сложным каменерезным искусством, приобрести знания по каменерезному и ювелирному делу, получить практические навыки по технологии обработки цветного камня и металла. Занятия в этом кружке помогут закрепить школьный материал по географии, химии. Изучение основ биологии, минералогии и петрографии позволит кружковцам взглянуть на окружающий мир совершенно по-иному. А работа с оборудованием даст дополнительные знания по слесарному делу. Посещение музеев и выставок, встречи со специалистами в области каменерезного и ювелир-

ного искусства в художественных мастерских полуострова, увлеченность сбором и обработкой камня, изучение работ известных отечественных и зарубежных мастеров — все это окажет большое влияние на творческое и интеллектуальное развитие подростка.

Лучшие работы будут демонстрироваться на выставках. Ребята, успешно прошедшие курс обучения и достигшие мастерства, как правило, получают индивидуальные задания по изготовлению ювелирных украшений и сувенирных композиций из камня, металла, дерева и других материалов.

**ГЕОЛОГИЧЕСКИ И КРУЖОК** (руководитель В. Ф. Коков).

Геология — увлекательная наука о Земле, на которой мы живем, наука о том, как Земля формировалась, из чего состоит и каким изменениям подвергалась в течение долгой истории существования. Геология основывается на изучении веществ горных пород и слагающих их минералов. Камни издавна интересовали человека как с практической стороны (орудия труда и воины, охоты и быта), так и с эстетической стороны (красивые, яркие блестящие камни).

Интерес к камню не угасает и поныне. Занятия в кружке позволяют ребятам познать внутренний мир и красоту камня, закрепить школьные знания по географии и физике. Посещение музеев, поездки в минералогические провинции Коль-

ского полуострова с целью отбора коллекционных и поделочных минералов, экскурсии на горные предприятия, знакомство с интересными явлениями природы — все это оставит яркие воспоминания и, безусловно, окажет влияние на развитие ребят.

**СПОРТИВНЫЕ СЕКЦИИ** (руководители А. Р. Нестерович, В. В. Бутрин, Е. С. Ларина) пользуются наибольшей популярностью среди молодежи. В клубе будут преподавать ОФП с основами рукопашного боя, атлетическую гимнастику, дзю-до, карате-до. В этом году значительно расширена спортивная база, к тому же к нам переходит работать талантливый тренер и спортсмен В. В. Бутрин, так что ждем ребят!

В ПЕРСПЕКТИВЕ клуб готовит переход к комплексному обучению на базе 4-й школы. Будет поставлен вопрос не только о «кружковском» образовании, но и о профориентации ребят, для того, чтобы ребята в завершение учебы могли получить удостоверение специалистов.

Кстати, 30 сентября клуб проведет открытые уроки, посвященные Дню учителя в школе № 4, а в ее спортивном зале состоится выставка кружковцев, здесь же будет проходить продажа ювелирных украшений их коллег — художников из Апатитов. Так что школьники и преподаватели могут познакомиться в эти дни с деятельностью клуба поближе.

С. ВЕСЕЛКОВ.

## БИБЛИОТЕЧНЫЙ АНОНС



Но у старых силы не те,  
Дней непрожитых мал запас,  
Берегите старых людей,  
Без которых не было б нас...

Л. ТАТЬЯНИЧЕВА.

## Дорогие друзья!

Библиотека города приглашает всех людей пожилого возраста и не только на мероприятия, посвященные международному Дню пожилых людей.

29 сентября, в 12 часов, для пожилых людей, посещающих центр социального обслуживания населения города, работники центральной городской библиотеки предлагают литературный час «Вольная птица снежного края» посвященный саамской поэтессе Октябрине Вороновой.

В субботу, 1 октября, в 11 часов, центральная городская библиотека (Бардина, 25) проведет

день новой книги. Читатели смогут познакомиться с лучшими книгами, поступившими в библиотеку в сентябре. Внимание читателей будет также предложена книжная выставка «Вам уже за... Ну и что!», где читатели смогут найти для себя книги, полезные и нужные для ума и сердца, здорового образа жизни.

В воскресенье, 2 октября, в 14 часов, детский филиал № 2 (Бардина, 25) приглашает на праздник «Милая моя бабушка». В программе: игры, викторины, конкурсы и, конечно же, час с бабушкиными пирогами.

А работники центральной детской библиотеки (Ленинградский пр., 7)

готовят для своих читателей и гостей праздника «Бабушка рядышком с дедушкой». Программа праздника обещает быть забавной и развлекательной. Его участники смогут побывать на «Поляне здоровья», поиграть в лотерею, вспомнить бабушкины песни и семейные традиции, принять участие в развлекательных играх и конкурсах. Праздник завершится чаепитием. Бабушек и дедушек вместе с внуками и внучками ждут в центральной

библиотеке, в воскресенье, 2 октября, в 14 часов.

Читальный зал «Эрудит» приглашает всех желающих на день информации «К здоровью наперегонки». Те, кто 2 октября, в 13 часов, придет в «Эрудит», познакомится с литературой, представленной на книжных выставках: «Народный лекарь», «Мои года — мое богатство», прослушают обзор литературы «Как быть здоровым» и беседу врача «Помоги себе сам».

Ждем вас в библиотеках города!

★ СВОДКА

## ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

**КРАЖИ**  
Ночью с 13 на 14 сентября из прорабского ягачника рядом со стройкой на Молодежном бульваре через пролом в стене похищены монтажный пистолет и нивелир — всего на полмиллиона рублей.

15 сентября, утром, из квартиры гр-на Л., с ул. Парковой, после распития спиртного с малознакомым пропали три куртки, двое брюк, две аудиокассеты и 35500 рублей.

15 сентября, с 11.30 до 16.30, из комнаты гр. Г., проживающей на ул. К. Иванова, б. путем выбивания двери похищены украшения, часы, книги — на 220 тыс. рублей.

За кражу установленные несовершеннолетние Игорь С., 82 г. р. (не учится, состоит на учете в ИДН) и Владимир К., 80 г. р. (не учится, прибыл из спецшколы).

В ночь с 16 на 17 сентября путем подбора ключа неизвестные проникли в свинарник подхоза АО «ОЛКОН», зарезали и похитили свином весом 50 кг. Ущерб составил 225 тысяч рублей.

**ТРАВМЫ**  
14 сентября, в 2 часа ночи, гр-н С., 59 г. р., с ул. Южной, на неприятан избил жену, за что та просит привлечь его к уголовной ответственности.

15 сентября госпитализирована в хирургическое отделение ЦГБ гр. М., 20 лет. Поставлен диагноз: ожог III степени, ушибленная рана лобно-теменной области. По сло-

вам, травмы причинил приятель, гр. В.

16 сентября в 22.30 в травматологию госпитализирована гр. Л., 32 лет, с ул. Южной с сотрясением мозга и многочисленными ушибами. Была избита своим другом.

17 сентября, в 0.50, в хирургию поступил гр. А., 70 г. р., с ул. Мурманской с диагнозом: сотрясение мозга, закрытый перелом костей носа. Был избит неизвестными у 25-го магазина.

17 сентября, в 22.30, оказана медпомощь гр-ке Н., 30 г. р., с ул. Горького. Поставлен диагноз: алкогольное опьянение, множественные ссадины лица и рук. Со слов — избил сын.

18 сентября, около полудня, в травматологию поступил гр-н М., 63 г. р., с ул. Строительной, с сотрясением мозга и ушибами лица.

**НОНСЕНС!**  
13 сентября, около полуночи, в детском отделении ЦГБ была госпитализирована 13-летняя М. с диагнозом: алкогольная интоксикация.

**ХУЛИГАНСТВО**  
16 сентября, в 1.30, на гр-на Б., 66 г. р., возле д. 3 на Молодежном бульваре напали двое неизвестных и избивали его. Один из подозреваемых — гр-н С., 76 г. р., с ул. Строительной, — задержан.

**ДТП**  
16 сентября в 22.05, на 128А км автодороги С.-Петербург — Мур-

манск произошла авария. «Москвич», 2140» гр-на А., 73 г. р., управлявшего в нетрезвом состоянии, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с а/м «ВАЗ-2101» гр-на Д., 52 г. р. После столкновения на «Москвич-2140», развернувшийся поперек дороги без габаритных огней, наехала третья автомашина — «ВАЗ-2101» гр. С., 71 г. р., направлявшаяся из Оленегорска в Мончегорск. Все три машины получили значительные технические повреждения. Пострадавших нет.

### НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ

19 сентября, около 16 часов, с промплощадки АО «ОЛКОН» доставлен в ЦГБ Войтюль А. Н., 42 г. р., житель г. Апатиты, работавший бригадиром монтажников предприятия «Стальконструкция». При монтаже склада готовой продукции он сорвался с высоты. Скоптался в приемном покое ЦГБ.

### КОНСТАТИРОВАНА СМЕРТЬ

15 сентября, в 20 часов — гр-ки М., 39 г. р., проживавшей на ул. Гвардейской — без криминальных признаков.

16 сентября, в 23 часа — гр-ки Ч., 37 лет, с ул. Космодемьянских — без признаков насильственной смерти.

17 сентября, в 20.30 — гр-ки М., 50 г. р., с ул. Строительной — без видимых признаков насильственной смерти.

## Рукопашный бой

Начался спортивный сезон в клубе «Тигренка». Уже формируются детские группы, занятия у которых будут проходить с утра, группы физической подготовки для мужчин, спортивная группа.

Этим летом была зарегистрирована оленегорская федерация рукопашного боя, традиционного карата. Инструкторы, работающие в «Тигренке», квалифицированы, постоян-

но проходят обучение и аттестацию во Всероссийской федерации рукопашного боя.

Прошлый сезон закончился для «Тигренки» чемпионатом России, проходившем в Костроме. 4 спортсмена аттестованы на красный пояс (по школе санза), это уровень I. II дана по международной классификации. Бойцы «Тигренки» неодно-

кратно выигрывали на российских турнирах, 6 человек выполнили норматив кандидата в мастера спорта, один — мастера спорта.

«Тигрята» серьезно заявили о себе. Хотя клуб и молод, но у него хорошие перспективы. В спортклуб приглашаются мальчики с 7 лет и старше, а также девушки не моложе 14 лет.

## Общефизическая подготовка

17—18 сентября состоялось первенство спортивной школы по общефизической подготовке среди лыжников-голяшников. Победителями и призерами среди юношей 1977—78 г. р. стали: Дмитрий Савинов, Сергей Савинов, Сергей Андреев, среди девушек: Светлана Волгодина, Мария Степанова, Лариса Харисова. У юношей 1979—80 г. р. победил Андрей Браженко. Призеры соревнований:

А. Тихонов, А. Георгиев, О. Волкова, С. Лысенко, Т. Ларьянская, С. Котулаев, В. Сумин, А. Малиновский, Е. Трубочкина, Н. Бадьяна, Ю. Юрлова.

В минувшие выходные в Мурманске прошли соревнования по общефизической подготовке среди конькобежцев области. Оленегорец Сергей Зыкин — кандидат в МС, член сборной команды области, неоднократный участник международных соревно-

ваний занял 2-е место. Слава Ворони (младшая группа) также 2 место. Оксана Севрюкова, Юлия Колесова и Юлия Матвеева никому не уступили лидирующие места. Сергей Куимов (школа-интернат) взойшел на третью ступень пьедестала.

В скором времени воспитанникам тренера Э. Султанова предстоит учебно-тренировочные сборы в Екатеринбурге, а затем участие в первом этапе Кубка России.

**МЕНЯЮ**  
2-комнатную квартиру на ул. Строительной, 53 (5-й этаж) и 1-комнатную квартиру на ул. Бардина, д. 54 (3-й этаж) на 3-комнатную квартиру улучшенной планировки, желательно в кирпичном доме. Тел. 44-31.

**Куплю**  
срочно 3-комнатную квартиру в старом районе на две 1-комнатные квартиры. Обращаться ввечером по адресу: Строительная, 54, кв. 46.

**Куплю**  
1-комнатную квартиру улучшенной планировки. Тел. 5-52-20 в раб. время.

**ПРОДАМ**  
3-ком. приватизированную квартиру по ул. Южной, имеется застекленная лоджия. Обращаться: 27-й км, ул. Октябрьская, 2, кв. 41 или Оленегорск, Южная, 3, корп. 4, кв. 7 в любое время.

**Услуги**  
Ремонт видеомagnетофонов и цв. телевизоров всех поколений. Установка декодеров. Ремонт и замена ксероксов. Все виды услуг с гарантией. Обращаться: Бардина, 54, тел. 31-85, 35-90.

**Услуги**  
срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45-68 ежедневно.

**Услуги**  
ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.

**ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОТРАНСПОРТА!**  
Комиссионное бюро АОЗТ «МЕГО», находящееся в г. Мончегорске при РЭО ГАИ, оказывает услуги по оформлению купли-продажи автомобилей, мототранспорта и прицепов.

**КОМИССИОННЫЕ ПО ОФОРМЛЕНИЮ КУПЛИ-ПРОДАЖИ ПО ВСЕМ ВИДАМ ТРАНСПОРТА — ВСЕГО 4%.**

Убедитесь сами: у нас минимальные проценты, быстрое обслуживание клиентов. Сравните наши условия с теми, что Вам предлагают другие фирмы и приезжайте к нам!

**НАШ АДРЕС: Мончегорск, 3-я Нагорная, 42А.**

**ВРЕМЯ РАБОТЫ: вторник, среда, четверг с 9 до 17, перерыв с 13 до 14, суббота с 9 до 16, перерыв с 12 до 13 часов.**

**АО «АНИТ»**  
г. АПАТИТЫ

**РЕАЛИЗУЕТ ОПТОМ И МЕЛКИМ ОПТОМ:**

- водку «Республика» (0,7 л, Германия) — 4600 руб.,
- водку «Россия», «Макарова» (1 л) — 5400 руб.,
- водку «Черная смерть» (1 л) — 6300 руб.,
- спирт «Рояль» (1 л, Германия) — 5600 руб.,
- бренди «Солнечный берег» — 4200 руб.,
- вино «Монастырская изба», «Темная», «Золотая осень» — 3900 руб.,
- сигареты «Кэмэл» (США) — 1500 руб.,
- сигареты «Магна» (США) — 750 руб.,
- лимонад (1,5 л) — 1600 руб.,
- шампанское (3 вида, Италия) — 5200 руб.,

**А ТАКЖЕ ЛИКЕРЫ, ПИВО, ШОКОЛАД, ЖЕВАТЕЛЬНУЮ РЕЗИНКУ.**

**МИНИМАЛЬНАЯ ПАРТИЯ 200000 РУБ.**

**ЖДЕМ ПО АДРЕСУ: Апатиты, Московская, 15; ТЕЛ. 3-11-76 и 3-24-73.**

**ПИСЬМО В НОМЕР**  
Коллектив ДЮСШ Гор'УНО выражает глубокое сожаление Белаяевскому Александру Алексеевичу в связи с кончиной отца **БЕЛЯЕВСКОГО Алексея Даниловича.**



### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

24 сентября, в 15 часов, в малом зале Дворца культуры состоится организационное собрание участников танцевального коллектива.

30 сентября, в 19 часов, организационное собрание посещающих курсы кройки и шитья.

### Требуются на работу ОЛЕНЕГОРСКОЕ ЛЕСНИЧЕСТВО ПРИГЛАШАЕТ

- тракториста,
  - вальщика леса.
- Тел. 24-58.

## Легкоатлетический пробег

25 сентября горспорткомитет приглашает всех принять участие в 20-м легкоатлетическом пробеге Лапландия — Оленегорск, посвященном 50-летию освобождения Заполярья от фашистских захватчиков.

Пробег проводится среди мужчин, женщин, детей и спортивных семей, имеющих медицинский допуск на пробег, на дистанциях 20, 10, 5, 3 км по шести возрастным группам.

Регистрация участников с 9 до 9-45 на лыжной базе лесопарка, Автобус с участниками к месту старта отправляется в 10 часов. Дистанция пробега проходит по автодороге «Лапландия — Оленегорск».

Победители и призеры награждаются грамотами и призами. И не забудьте в этот день перевести стрелки часов на час назад!

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
«ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ»  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы ответственность несут авторы. Все заказы у рекламодателей.

Гл. редактор А. И. ЗАЯЧЕНКО.  
АДРЕС: А/Б №7, 184794, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградская проспект, 1, подъезд 17, 8 этаж.  
Тел. 5-52-20, 5-54-41.